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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 7210/7-9-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής και Λ. Στολτίδης,
σας πληροφορούμε τα εξής:

Για τις ζημιές που προκλήθηκαν από χαλαζόπτωση τον Αύγουστο 2022 σε διάφορες καλλιέργειες
στην Π.Ε Χαλκιδικής, κυρίως σε επιτραπέζιες ελιές, διενεργήθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.
οι  απαραίτητες  επισημάνσεις  για  την  τεκμηρίωση  των  ζημιών  σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής, έγιναν 17 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 476 δηλώσεις ζημίας.
Το έργο των εκτιμήσεων έχει ήδη ολοκληρωθεί. Σημειώνεται ότι για την έγκαιρη ολοκλήρωση
του έργου των εκτιμήσεων το αρμόδιο υποκατάστημα ΕΛΓΑ ενισχύθηκε με επιπλέον προσωπικό.
Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς μετά τη διασταύρωση με το αρχείο
ΟΣΔΕ 2022.
Τονίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το
ζημιογόνο  αίτιο  και  ολοκληρώνεται  το  αργότερο  αρχές  της  επόμενης,  σε  αντίθεση  με  την
πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους,
δηλαδή  ως  και  17  μήνες  αργότερα.  Και  μάλιστα  η  αποζημίωση  εξοφλείται  σε  μία  δόση  σε
αντίθεση με το παρελθόν που εξοφλούνταν σε δύο  και τρεις δόσεις.
Η  εκτίμηση  της  ζημιάς  και  ο  τρόπος  υπολογισμού  της  αποζημίωσης  καθορίζονται  από  τους
κανόνες της γεωπονικής επιστήμης και από το ισχύον εθνικό και ενωσιακό θεσμικό  πλαίσιο.
Υπενθυμίζεται  δε  ότι  τα  πορίσματα  των  εκτιμήσεων  εμπεριέχουν  τόσο  την  ποσοτική  ζημία
(απώλεια παραγωγής), όσο και την ποιοτική ζημιά (ποιοτική υποβάθμιση παραγωγής), και είναι
εξατομικευμένα.
Σε ό,τι  αφορά στην πρόληψη από το χαλάζι,  υπάρχει σχετικό Δελτίο Τύπου του ΥπΑΑΤ όπου
ανακοινώνονται σχετικές αποφάσεις.
Πέραν αυτού, σας υπενθυμίζουμε ότι στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2020 ενεργοποιήθηκε το Μέτρο
5.1  με  δύο  προσκλήσεις  για  ιδιωτικές  επενδύσεις  πρόληψης  (π.χ.  αντιχαλαζικά  δίκτυα,
ανεμομίκτες  κ.λπ.),  με  δικαιούχους  μεμονωμένους  παραγωγούς  και  συλλογικά  σχήματα  και
χρηματοδότηση ως και 80% ή 100% αντίστοιχα με το ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε να ανέρχεται
συνολικά σε 40 εκατ. ευρώ περίπου δημόσια δαπάνη.
Σχετικά με  την επάρκεια του προσωπικού ανθρώπινου δυναμικού του ΕΛ.Γ.Α., σημειώνεται ότι ο
Οργανισμός  προβαίνει  στις  απαραίτητες  προσλήψεις  εποχικού  προσωπικού  ανάλογα  με  τις
εκάστοτε ανάγκες. Επιπλέον, η κυβέρνησή μας είναι αυτή που μερίμνησε για την κάλυψη των
λειτουργικών δαπανών του ΕΛ.Γ.Α., ενεργοποιώντας για πρώτη φορά από την ψήφισή του το
άρθρο 7 του Ν. 3877/2010 και επιχορηγώντας τον Οργανισμό με ποσό που έχει ήδη αγγίξει τα
160 εκ €, φροντίζοντας για την αποτελεσματικότητα του έργου του ανθρώπινου δυναμικού.
Σε κάθε περίπτωση, η αναμόρφωση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος αποτελεί ιεραρχικά
υψηλή  προτεραιότητα  της  Κυβέρνησής  μας  και  του  Υπουργείου  μας,  ώστε  αυτό  να
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ανταποκρίνεται  επιτυχώς  στην  κλιματική  αλλαγή  και  να  προσφέρει  επαρκή  ασφάλιση  στις
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της χώρας, διαδικασία που έχει ήδη ξεκινήσει και άπτεται
τομέων  όπως  η  ψηφιακή  εξέλιξη  (ήδη  έχει  υπογραφεί  Προγραμματική  Συμφωνία  μεταξύ
«ΕΛ.Γ.Α»  και  «Κοινωνία  της  Πληροφορίας  Α.Ε.»  για  την  υλοποίηση  του  Έργου  «Ψηφιακή
Εφαρμογή  Εκτιμητικής  Διαδικασίας  ΕΛΓΑ»),  η  βελτίωση  του  τρόπου  των  εκτιμήσεων,  η
βιωσιμότητα  του  συστήματος  αγροτικής  ασφάλισης  (με  διάφορες  μελέτες  επ’  αυτού  να
βρίσκονται σε εξέλιξη), οι εναλλακτικοί τρόποι ασφάλισης (όπως η προαιρετική και πρόσθετη,
κ.α), ενώ  εξετάζεται και η δυνατότητα αξιοποίησης όλων των χρηματοδοτικών εργαλείων που
προσφέρει  η  νέα  ΚΑΠ  (όπως  η  επιδότηση  ασφαλίστρου  και  η  σύσταση  Ταμείων
Αλληλοβοήθειας).

Τέλος, για τα λοιπά θέματα αρμόδιο είναι το Υπουργείο Οικονομικών.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Γ. Δελή
2. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη
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